

# OILQUICK TRUCK

## - ett nytt snabbfästessystem för motviktstruckar

*OilQuick Truck är ett flexibelt snabbfästessystem för motviktstruckar som möjliggör snabba byten av både mekaniska och hydrauliska redskap. På under några sekunder byter föraren, direkt från förarhytten, mellan t ex hydrauliska klämaggregat till pallgafflar med hydraulisk gaffelspridning.*

*På Metsä-Serla Tissue AB i Pauliström, mellan Vetlanda och Vimmerby, är det först utvecklade exemplaret i arbete.*

Denna nya produkt är ett resultat av ett nära utvecklingssamarbete mellan Soneruds Maskin AB och Metsä-Serla Tissue AB, som tillverkar Lambi hushålls- och toalettpapper.

- Med våra 25 truckar hanterar vi allt från stora baspappersrullar till färdiga förpackningar, berättar Lars-Göran Karlsson (nedan) som är förrådsansvarig.



### Specifikt för truckar

- Vi hade behov av att snabbt kunna byta mellan rullklämsaggregat och gafflar för att om möjligt effektivisera vår hantering av papper i stora mängder, säger Lars-Göran. Detta resulterade i vårt samarbete med Soneruds Maskin och vidare till dagens nya snabbfäste - specifikt producerat för truckar. Vårt fäste är monterat på en Linde H35.

-Våra truckförare var väldigt skeptiska när vi berättade om nyheten, minns Lars-Göran. De trodde aldrig att det skulle fungera. Men nu, efter att ha testat och arbetat med det ett tag, är de helt överens om att det är effektivt och fungerar mycket bra. En viss finjustering återstår, men på det hela taget har det fungerat helt klanderfritt.



Här är trucken i fullt arbete med hantering av en pappersrulle.

### Sparat in på en truck

- Nyttjandegraden har höjts betydligt och detta med god maskinekonomi som följd. Vi har kunnat spara in en truck, berättar Lars-Göran.

- Tidigare hade vi en kille som arbetade på två olika truckar - nu behöver vi bara en och arbetet blir därmed mycket rationellare. Bytena mellan de olika aggregaten sker blixtnabbt, ca 20 sekunder, uppskattar Lars-Göran.

### Bättre arbetsmiljö

- Ur miljösynpunkt har det också blivit mycket bättre, menar Lars-Göran. Nu arbetar vi hela tiden med en varm truck vilket bidrar till mindre avgaser. När vi hoppade mellan två olika truckar startade vi alltid upp en kall truck - vilken ger ifrån sig större utsläpp, förklarar Göran.

- Med ytterligare produktutveckling och detta snabbfästessystem på fler truckar finns stora pengar att tjäna, tror Lars-Göran.

- Vi är väldigt nöjda och ser med glädje fram mot en intressant fortsättning, hälsar Lars-Göran från de mörka smålandsskogarna.

INNEHÅLL december 1997

- OilQuick Truck - nytt snabbfästessystem för motviktstruckar ..... 1
- VD har ordet ..... 2
- OilQuick hos Ericsson Cables AB ..... 2
- Grab John och OilQuick i linjebyggnad ..... 3
- Huddig AB väljer OilQuick ..... 4
- Handel i Soneruds aktier ..... 4
- Produktnytt 1 - automatisk spolansordning ... 4
- Produktnytt 2 - els snabbkoppling ..... 4



VD har ordet.

Året 1997 rusar mot sitt slut. Det har varit ett mycket händelserikt år för oss på Soneruds.

Vi började året med *nyemmission* och *ägar-spridning*, sedan startade under mars månad *officiell handel i bolagets B-aktier* genom Matteus Fondkommission, *fortsatt marknads-etablering av OilQuick*-konceptet för gräv-maskiner och hjullastare har skett och sist men inte minst har vi genomfört *en massiv produktutveckling* av OilQuick för mindre lastmaskiner samt truckar.

Genom breddningen av OilQuick programmet på truckar får vi nu produkter som även är intressanta för industrin. Detta breddar vår kundbas och gör oss inte så ensidigt beroende av entreprenadsektorn.

Vi bedömer att det inom framförallt pappers- och massaindustrin finns ett intressant behov av ett snabbfästessystem för motvikts-truckar typ OilQuick. Inom denna del av industrin används truckarna i stor utsträckning tillsammans med olika typer av kläm-aggregat för rullar och balar samt pallgafflar med hydraulisk gaffelspridning. Genom att utrusta truckarna med OilQuick snabbfästessystem kan en högre utnyttjandegrad uppnås, med förbättrad truckekonomi som följd. I det fall en truck kan friställas handlar det genast om besparingar på flera hundra tusen kronor.

Under november månad har vi skrivit ett *samarbetsavtal* med Huddig AB. Huddig är ju som bekant marknadsledande i Sverige inom sitt produktområde ramstyrda grävlastare i 8 - 12 tons klassen. Nu är tanken att OilQuick skall bli ett standardfäste på alla nya Huddig-maskiner. Det här skulle fader John ha gillat om han levat.

Avslutningsvis vill jag och personalen på Soneruds passa på att *önska kunder, återförsäljare, övriga affärsbekanta och delägare;*

*en God Jul  
ett Gott Nytt År!*

*Ake Sonnerud*  
Ake Sonnerud, VD

## ERICSSON CABLES AB KÖR RATIONELLT MED OILQUICK LAST



*På Ericsson Cables lastas kabeltrum-mor och pallar på lastbilar och järnvägsvagnar i en jämn ström, för transport ut i landet eller vidare ut i vida världen.*

*Med hjälp av OilQuick Last blir hanteringen både smidig och rationell samtidigt som den bidrar till att hålla miljön ren - en viktig detalj i Ericssons ISO 9009 kvalitetssäkring.*



Jan-Erik Brolin är gruppombud för uttransporterna på Ericssons utlastningsgård.

- När vi köpte en ny lastmaskin - en L 70 - tyckte jag att det även var dags för ett effektivare system för byten av redskap. Därför köpte vi OilQuick Last, berättar Jan-Erik. Dessutom köpte vi ytterligare två som vi monterade på våra äldre lastmaskiner.

- Vi är mycket nöjda, säger Jan-Erik. Det har fungerat helt perfekt. Arbetena blir effektivare och miljön blir bättre i och med att vi slipper allt oljespill.

### Extra effektivt vintertid

Vintertid tjänar vi extra mycket tid då vi snabbt kan byta mellan snöblad, sandskopa och pallgafflar, menar Jan-Erik. Förr gjorde vi en sak i taget, nu kan vi snabbt skifta mellan de olika arbetsmomenten. Numera har vi alltid renskottat och sandat - viktigt ur arbetsmiljösynpunkt - samtidigt som vi hinner lasta lastbilarna och järnvägsvagnarna.

- Vi är nio anställda som arbetar dagtid i ett jourssystem här på utlastningsområdet och vi utför nästan allt arbete utomhus. För oss betyder OilQuick att vi slipper kliva i och ur hytten hela tiden, allt har blivit behändigare och bättre. Speciellt skönt är det när kylan kryper ner under -20°, menar Jan-Erik.

### Förbättrar miljön

- Tack vare OilQuick har vi fått en både renare, bättre och säkrare arbetsmiljö, samtidigt som utlastningen har effektiviserats, menar Jan-Erik. Viktiga plus i kanten för Ericsson Cables AB som 1995 fick utmärkelsen Mästare i Svensk Kvalitet.

# GRAB JOHN & OILQUICK - EN OSLAGBAR KOMBINATION VID LINJEBYGGNAD

*Inne i skogarna längs E4:an, mellan Söderhamn och Enånger, händer det saker. Banverket och Vägverket utför sitt hittills största samarbetsprojekt och bygger en ny E4 och ny järnväg.*

*Grab John och OilQuick är några viktiga länkar i kedjan i det hittills största byggprojektet norr om Dalälven.*

*Aktiviteten är febril denna måndag, då regnet står som spön i backen.*

Här arbetar Bengt Mattsson från Bjuråker. Som egen företagare är han inhyrd av Gullspång med att gräva kabel, resa stolpar och dra ut ledningar.

- Jag har kört åt Gullspång i hela 22 år, berättar Bengt. I sin alldeles nya blå(!) Huddig 1160 i kombination med skopan Grab John och OilQuick är de i perfekt symbios med naturen och de arbeten de har att utföra.

- Med den här skopan, som också den är relativt ny, både gräver jag hålen och reser stolparna, berättar Bengt. Tidigare hade jag en annan Grab John med separat stolpresare, men med den här kombinationen, med allt i ett, går allting mycket smidigare och snabbare.

## **OilQuick ger ekonomi**

- Tack vare OilQuick kan jag jobba mycket snabbare och få bättre ekonomi på mina jobb. Det är viktigt eftersom jag jobbar på ackord, menar Bengt. Dessutom minskar slitaget då allt görs så enkelt. Och så slipper man oljespill, vilket är bra för miljön.



Bengt Mattsson



- En annan sak som är bra är att man inte behöver kliva ur hytten så många gånger per dag, påpekar Bengt allt medan regnet öser ner utanför hyttfönstret.

## **Automatisk spolplanering**

- Jag har också helt nyligen installerat Soneruds nya automatiska spolplanering på OilQuicken, berättar Bengt. Med den spoljar jag rent kopplingarna från damm och smuts innan jag kopplar om redskapen. Därmed slipper jag ytterligare ett moment utanför hytten och kan arbeta effektivare.



## **Bra backup**

- Jag tycker det fungerar bra med Soneruds redskap. Företaget lyssnar på mina synpunkter och de har bra back-up om något oföväntat skulle inträffa. De är en trygg leverantör och kreativa produktutvecklare, som vet vad det handlar om för oss som är ute i verkligheten, där det krävs effektiva redskap som tål tuffa tag, avslutar Bengt.

## Huddig AB väljer OilQuick

Soneruds Maskin AB och Huddig AB skrev den 5 november ett samarbetsavtal gällande samverkan både av tillverkning och försäljning av OilQuick snabbfästen för grävmaskiner.

Huddig skall på legobasis tillverka och slutmontera fästesmodellerna OQ 12 och OQ16, som passar grävlastare och grävmaskiner mellan 12 - 18 ton.

### Fabriksmonterade OilQuick

Huddig kommer också genom sin återförsäljarorganisation att sälja Oil Quick-fästen på egna grävlastare. I och med detta kommer Huddig att erbjuda sina kunder maskiner med fabriksmonterade OilQuick-fästen. Därmed tar Oil Quick-systemet ett ännu starkare grepp om fästemarknaden.



Huddig AB tillverkar i dag två modeller av grävlastare, nämligen modellerna Huddig 860 och Huddig 1160. Företaget är marknadsledande i Sverige inom sitt marknadssegment.

## Handel i Soneruds aktier

Soneruds räknar med en snabb tillväxt under de närmaste åren.

### Vill Du köpa aktier?

Är Du intresserad av att köpa Sonerudsaktier?

Kontakta mäklare Ulf Åslund, tel 08-613 42 12, hos Matteus Fondkommission eller Er lokala bankkontakt för närmare information.

Kurserna noteras och uppdateras varje kvart dagligen på Matteus hemsida på Internet: <http://w.w.w.matteus.se>

Sök kurser på SBI-sidan.



## Produktnytt

### Automatisk spol-anordning för rengöring av snabbkopplingar

Nu behöver föraren inte gå ur hytten längre för att göra ren snabbkopplingarna. Som tillbehör till Oil Quick-systemet finns nu nämligen en enkel spolanordningstillsats att tillgå. Spolanordningen finns att få till alla OilQuick-modeller.

### Beprövade komponenter

Lösningen bygger huvudsakligen på beprövade komponenter som sedan årtal har använts i spolanordningar för strålkastare på per-



sonbilar. Som spolmunstycke utnyttjas OilQuicks styrplatta, vilken är försedd med spruthål. Både han- och honkopplingarna i fäste och på redskap kan duschas rena före ihopkopplingen. Detta är både praktiskt och effektivt.

Vi rekommenderar användning av vanlig spolärvätska för bilar, vilket gör att spolanordningen med fördel även kan användas vintertid.

## Produktnytt

### Elsnabbkoppling för OilQuick

Tillsammans med RF system i Vinslöv har Soneruds Maskin AB nu även utvecklat en elsnabbkoppling till OilQuick-systemet.

Detta gör att såväl hydraulolja som el kan snabbkopplas med Oil Quick-fästena.

### Systemlösningar för Rototilt

Genom att utnyttja snabbkopplingar både för el och hydraulolja kan enkla och bra systemlösningar för bland annat Rototilt erbjudas.



## SONERUDS NEWS

Soneruds Maskin ABs nyhetsbrev för produkterna Grab John & OilQuick.

Ansvarig utgivare: Åke Sonerud

POSTADRESS: Box 1055, 824 12 Hudiksvall

BESÖKSADRESS: Norra Industrivägen 1

TFN 0650 - 153 40 FAX 0650 - 148 84

E-MAIL: [info@soneruds.se](mailto:info@soneruds.se) WEB ADRESS: <http://w.w.w.soneruds.se>